



习近平会见美贸易代表和财政部长 指出保持中美关系健康稳定发展符合两国人民根本利益

上图为：习近平会见来华进行新一轮中美经贸高级别磋商的美贸易代表莱特希泽和财政部长姆努钦。
新华社记者 李学仁摄

新华社北京2月15日电（记者李忠发）国家主席习近平15日在人民大会堂会见来华进行新一轮中美经贸高级别磋商的美贸易代表莱特希泽和财政部长姆努钦。

习近平指出，中美关系是当今世界最重要的双边关系之一。两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面拥有广泛共同利益，肩负着重要责任。保持中美关系健康稳定发展，符合两国人民根本利益，也是国际社会普遍期待。去年12月，我和特朗普总统在阿根廷会晤，达成重要共识，两国要共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。希望双方团队按照我同特朗普总统确定的原则和方向，加强沟通、聚焦合作、管控分歧，推动中美经贸合作和两国关系健康稳定向前发展。

习近平指出，去年12月以来，两国经贸团队开展了密集和有益的磋商。我多次讲过，中美两国谁也离不开谁，合则两利，斗则俱伤，合作是最好的选择。对于双方经贸分歧和摩擦问题，我们愿意采取合作的方式加以解决，推动达成双方都能接受的协议。当然，合作是有原则的。这两天，世界的目光聚焦在北京，双方团队的磋商又取得了重要阶段性进展。下周，双方还将继续在华盛顿见面，希望你们再接再厉，推动达成互利双赢的协议。

莱特希泽和姆努钦转达特朗普总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。他们表示，中美贸易关系非常重要。特朗普总统和习近平主席在阿根廷举行重要会晤后，两国经贸团队抓紧落实两国元首共识，在此前磋商的基础上，过去两天里就双方共同关心的经贸问题进行了深入讨论，在重要和困难的问题上取得了新的进展。虽然还有许多工作要做，但我们抱有希望。下阶段，美方团队愿同中方团队一道，密切沟通、抓紧工作，争取达成符合双方利益的协议。特朗普总统十分敬重习近平主席，期待同习近平主席保持密切沟通。

习近平请莱特希泽和姆努钦转达对特朗普总统的诚挚问候。习近平表示非常珍视同特朗普总统的良好工作关系，愿同他通过各种方式保持联系。

刘鹤、王毅等参加会见。

新华社北京2月15日电（记者韩洁）2月14-15日，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在北京举行第六轮中美经贸高级别磋商。双方认真落实两国元首阿根廷会晤共识，对技术转让、知识产权保护、非关税壁垒、服务业、农业、贸易平衡、实施机制等共同关注的议题以及中方关切问题进行了深入交流。双方就主要问题达成原则共识，并就双边经贸问题谅解备忘录进行了具体磋商。双方表示，将根据两国元首确定的磋商期限抓紧工作，努力达成一致。

双方商定将于下周在华盛顿继续进行磋商。

《求是》杂志发表习近平重要文章

《加强党对全面依法治国的领导》

新华社北京2月15日电 2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强党对全面依法治国的领导》。

文章强调，全面依法治国具有基础性、保障性作用，在统筹推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，全面建设社会主义现代化国家的新征程上，要加强党对全面依法治国的集中统一领导，坚持以全面依法治国新理念新思想新战略为指导，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

文章指出，当前，我国正处于实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，坚持和发展中国特色社会主义更加需要依靠法治，更加需要加强党对全面依法治国的领导。党中央决定成立中央全面依法治国委员会，是贯彻落实党的十九大精神、加强党对全面依法治国集中统一领导的需要，是研究解决依法治国重大事项重大问题、协调推进中国特色社会主义法治体系和社会主义法治国家建设的需要，是推动实现“两个一百年”奋斗目标、为实现中华民族伟大复兴中国梦提供法治保障的需要。要健全党领导全面依法治国

的制度和工作机制，继续推进党的领导制度化、法治化，把党的领导贯彻到全面依法治国全过程和各方面，为全面建成小康社会、全面深化改革、全面从严治党提供长期稳定的法治保障。

文章强调，党的十八大以来，党中央对全面依法治国作出一系列重大决策，提出一系列全面依法治国新理念新思想新战略，明确了全面依法治国的指导思想、发展道路、工作布局、重点任务。一是坚持加强党对依法治国的领导；二是坚持人民主体地位；三是坚持中国特色社会主义法治道路；四是坚持

建设中国特色社会主义法治体系；五是坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，法治国家、法治政府、法治社会一体建设；六是坚持依宪治国、依宪执政；七是坚持全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法；八是坚持处理好全面依法治国的辩证关系；九是坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍；十是坚持抓住领导干部这个“关键少数”。这些新理念新思想新战略，是马克思主义法治思想中国化的最新成果，是全面依法治国的根本遵循，必须长期坚持、不断丰富发展。

李强主持市委常委会会议，研究“学习强国”学习平台上海建设运用工作等事项

让群众办事更便捷 让城市更安全有序

审议通过《关于进一步深化科技体制机制改革增强科技创新中心策源能力的意见》

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议，研究创新社会治理加强基层建设、“学习强国”学习平台上海建设运用工作、河长制及水环境治理等事项，审议通过《关于进一步深化科技体制机制改革增强科技创新中心策源能力的意见》。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出，要把习近平总书记考察上海重要讲话精神贯彻落实到基层社会治理工作的各方面、全过程。坚持党建引领，把各项政

策举措落实到位，推动解决民生痛点难点问题。全力打造统一的服务平台和管理平台，提高智能化水平，让群众办事更便捷，让城市更安全有序。

会议指出，要按照中央要求，组织动员全市各级党组织、全体党员积极运用“学习强国”学习平台，做到全覆盖、常应用、深学习，把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入。要结合上海实际，聚合全市优

质学习资源，建好“学习强国”上海学习平台。

会议指出，要以建设具有全球影响力的科技创新中心为目标，深化重点领域和关键环节改革，加快构建适应创新发展规律、科研管理规律、人才成长规律的科技体制机制。在配置全球科技创新资源上下功夫，着力增强创新策源能力，激发各类创新主体活力，营造更加良好的创新生态环境。

会议指出，要坚决打好碧水保卫战，咬定

目标，水岸联动，坚持全流程治理、系统性治理、更高标准治理，全面推进干支流、水里岸上治理，加快推进苏州河环境综合整治四期工程建设。认真落实河长制，各级河长要履职尽责，及时发现问题，推动解决问题，要形成全社会治水合力，推动水环境持续改善。

会议听取了关于《2019年市政府规章立法工作计划》制订情况的汇报。

会议还研究了其他事项。

李强主持市委网络安全和信息化委员会会议，强调进一步加强党对网信工作的领导

以更大力度更实举措做大网上正面声音

支持数字经济企业在上海加快发展，精心办好2019世界人工智能大会 尹弘讲话

本报讯 中共上海市委网络安全和信息化委员会昨天上午举行会议。市委书记、市委网络安全和信息化委员会主任李强主持会议并强调，要全面贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想，结合上海实际，进一步加强党对网信工作的领导，以更大力度、更实举措做大网上正面声音、筑牢网络安全屏障、发挥信息化驱动引领作用，以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

市委副书记、市委网络安全和信息化委员会副主任尹弘出席会议并讲话。

会议指出，要切实提升网络综合治理能力，坚持团结稳定鼓劲，加强网上正面宣传，推动媒体融合向纵深发展。要依法管网、办网、治网，加强制度供给，多主体协同治理、多手段综合发力，使网络空间更加清朗。

会议指出，要强化网络安全意识，加强

网络安全保障体系建设，提升网络安全防护能力，切实抓好关键信息基础设施安全防护和网络安全态势感知。

会议指出，要着力推动信息领域核心技术加快突破、数字经济与实体经济加快融合，大力支持数字经济企业在上海加快发展。要精心办好2019世界人工智能大会。

会议强调，各级各部门要把网信工作摆在重要位置，把责任落实好，把队伍建设

好，加强联动协调，形成工作合力。各级领导干部要主动适应信息化要求，强化互联网思维，不断提高对互联网规律的把握能力、对网络舆论的引导能力、对信息化发展的驾驭能力、对网络安全的保障能力。

会议审议通过相关工作规则和工作细则。

市委网络安全和信息化委员会成员陈寅、周慧琳、诸葛宇杰、龚道安等出席会议。

嫦娥四号着陆点 命名为天河基地



刊第四版

文化视点

今年艺考持续升温

“你为何而来”是道必答题

今年艺考持续升温，中央戏剧学院表演系报名录取比例达229:1，相关考生比去年增加4500余人。上戏表演专业的报名录取比例从去年的126:1增长到今年的193:1，7727人将争夺40个招生名额。

演员之美不在于皮相，而在于情操，在于德行，在于心灵。考生对表演艺术的敬畏感和纯粹心是学校最为看重的。你为何而来？——成为这届考生在考试中必须回答且自省的问题。

刊第二版

优化营商环境

静安区首创食品经营场地“二次利用”措施

盘活黄金商圈 20余块“荒地”

小店歇业了，证照却还“活着”，后来者只能“望店兴叹”？静安区市场监管局创新工作审批流程，在全市范围内率先推出食品经营场地“二次利用”举措。根据这一举措，在已取得营业执照的前提下，不再要求企业申请食品经营许可时提供房产证明，不再核实同一场地上是否已办理了食品经营许可证，彻底解决了企业的后顾之忧。

刊第二版

思南读书会五岁了，280多期活动打造城市文化空间新样本

梧桐影深书香正浓， 这里见证上海最迷人阅读表情

本报记者 许扬

累计举办280多期、广邀800余名作家学者、迎来4万多人次读者……今天整整五岁的思南读书会，已经成了一批沪上市民每周未奔赴书香之约的常态选项。作为从上海黄浦区老洋房里“生长”出来的海派地标，思南读书会以人文精神赋能建筑空间，惊艳了时光，也见证了城市书香生态的激活升级，是上海优化营商环境、打造文化品牌的生动注脚。

五年来，一期一会，思南读书会迎来了诺奖得主奈保尔、法兰西文学院院士达尼·拉斐里埃、瑞典文学院终身院士谢尔·埃斯普马克、法国哲学家夏尔·佩潘、李欧梵、贾平凹、严歌苓、毛尖等海内外作家学者分享创作经验，与市民面对面互动。正是一期期优质文史哲课程的不断叠加，读书会所在的思南公馆区域人气持续走高，每年店铺客流量平均涨幅达20%，正向增长效应明显。“文化思南”口碑渐盛，记录思南读书会精彩内容的《在思南阅读世界》由上海人民出版社连续出版了四辑。

上海所给予作家、读者、出版人的礼遇，也反哺着这座城市书香蔓延、枝繁叶茂。

下转第二版

右图：“在思南阅读世界”，已不仅仅是一句口号。五年来，思南读书会门口排起的长队已成一道醒目的书香风景。

